2022年1月9日

前星級化妝師賣樓追夢 打造香港優質品牌

新派漁民大叔 養劏賣一條龍

轉行只爲追夢!星級化妝兼造型師Alex,數年前毅然放下專業, 爲興趣去追夢,更不惜賣樓套現,買下魚排來實現理想,每日沉醉於 養魚樂,亦創立了自己的品牌賣魚。

他叫林子龍(Alex),人家稱他「新派漁民大叔」,又叫他做 「末代漁民」。Alex但願被視爲新派漁民,源於他在養、劏、賣魚的 方法,這並非業界一貫的做法,在香港十分創新;至於另一稱號, Alex坦言:「我不想是末代漁民,所以我最大的願望就是能夠得到政 府的支援,建立一間養殖學校,我可無條件把目前正在做的事,毫無 保留地分享開去。

大公報記者 葉浩源(文)







在正式成為漁民之前,Alex從事化 妝及造型近20年,亦有經營自己的婚紗 店,曾為不丹公主及藝人呂慧儀、張艾 嘉等設計婚紗造型及化妝,「閒閒哋」 一日工作已收數萬元,令人羨慕。

養魚「保健比治療重要 |

殊不知,愛好滑水的Alex因緣際會 下遇上一次購入魚排的契機,同時愛上 了養魚,他相信這一切都是緣分,遂索 性投身養魚業,秉持保健比治療重要的 養魚理念,以及「神經血締」的人道宰 魚法,成功打造出自己的品牌,經營從 、劏魚及賣魚的一條龍生意,並加 入了漁農自然護理署的「優質養魚場計 劃」,標榜「本地出產、食物安全、優 質、低碳」。

現時Alex的魚排位於西貢榕樹澳榕 樹凹魚類養殖區。「去年是我第一年正 式買魚,因為乙削儲了二年魚才取買。 賣魚的成績暫時還算不錯,大家都幾支 持,出貨亦算順利。不過礙於人手不足 的關係,暫時出現少許供不應求的情 況。 | Alex解釋,原來養殖食用海魚的 行家,一般並不會自己賣魚,而是交由 魚欄或街市來賣貨,但就需面對被壓價 或未必能確保質量的問題,故Alex便寧 願花時間自己賣魚。

他續說:「養魚苗三年後才開始 賣,其實很多人都說我『黐線』,過程 中亦真的捱得頗辛苦,但為了誠信絕對 值得這樣做。因為我不能只為了生意賺 錢,而瘋狂在不同的零售商或批發商等 開『戶口』,但轉頭又跟他們說『對不 起,魚賣光了』,要等下年才再有魚 賣。因為誠信,一旦做錯一次,可能要 做回很多事才彌補得到。 |

作為本港養殖業的「有心人」, Alex從未成功申請過政府的任何資助。 記者採訪當日,適逢漁護署「優質養魚 場計劃|的職員前來作定期採樣,其間 表示他可申請「漁業持續發展基金」。 喜聞好消息,Alex面露笑容地說:「今 年真是要申請政府的資助了,其中一個 原因是我真的好想有資源來建立一間養 殖學校,做得到,我的人生便無憾!想 深一層,有人說我是末代漁民,其實是 一件幾可悲的事,而且是社會也不希望 見到的,所以我正努力集齊所有的技術 和知識,希望政府能夠支援建立養殖學 校這件事,我可無條件將目前正在做的 事,毫無保留地分享開去。」Alex以行 動告訴了大家養殖並不是夕陽行業,只 要用心做好,在香港是可行的。

擬申政府資助建養殖學校

對於政府目前對養魚業的支援和政 策,Alex認為政府做得未夠好、未夠積 極。他指出: 「因為養殖業是一環扣一環 的,例如海洋的潔淨,怎樣保護海洋,水 的質素對我們有直接影響。而香港作為開 放型市場,外來海產十分容易進入本港,

變相政府若不積極支 援業界,業界的經營 會十分困難。我的意 思不是說要政府如何 『照顧』我們,而是 在某些資源配對方 面,確實可以擺在適 當的人身上。|



有片睇





為林子龍養魚售魚生意的標準。本地出產、食物安全、優質、

「神經血締」人道宰魚法全港獨有

從第一天賣魚 開始,Alex已決定只 賣速凍包裝好的魚,

而不賣活魚,其保健養殖及「神經血 締| 副魚法史可謂全港獨有,亦是他成 名之處。「從小到大,大家在街市見到 劏魚都是一刀扑落去再劏,條魚就不停 彈跳,痛苦掙扎,我不想這樣劏魚,亦 不相信這是唯一方法,於是便嘗試尋找 其他較人道的方法,希望將牠們的痛苦 程度減至最低。」

Alex發現,在亞洲其他地區例如 日本、台灣和韓國、分別都有使用不同 的血締法,而「神經血締」(日本稱為 「活締|)便是其中一種,此方法在日 本常用作處埋魚生。

開封後免清洗可直接煮食

Alex將魚捕撈上岸展示「神經血 締 法,他先按住並穩定魚身,出於人 道理由他習慣以手指頭掩蓋魚眼,而另 一隻手則以尖錐迅速刺入位於魚眼後方

的魚腦,令其腦幹死亡,失去知覺。

此時魚嘴會張開,魚身顏色變淡 及魚鰭展開,象徵血締已成功施行。其 後,將魚腮劏開放血、打鱗、以水瓜囊 洗潺,去除魚腥味,冉移除內臟及清 洗,作真空處理並以超低溫速凍至-45 度,以殺死細菌、寄生蟲及蟲卵,而魚 的營養和鮮味亦能夠最有效地保存。 Alex更指出,經處理好的魚類產品已嚴 格洗淨消毒,因此開封後毋須再以淡水 清洗,建議直接煮食。

宰魚法







警方首與地政署聯手 搗工廈違規P場

【大公報訊】記者黃浩輝報道:疫情 嚴峻,政府再度收緊防疫措施,派對房間 等娛樂場所須由前日(7日)起關閉14天。 警方首次與地政總署合作,前晚巡查觀塘 區15間處所,在一工廈破獲三間違規經營 的派對房間,拘捕三名負責人,23顧客被 票控罰款。相關地方亦涉違地契條例,須 在限期內糾正,否則會被「釘契」。

違反地契或被「釘契 |

觀塘警區總督察(行動) 余承霖表示,前晚(7日)約 七時,觀塘警區特遣隊及雜項 調查隊聯同地政署人員,突擊 巡查觀塘區15個場所,當中三 個同位於觀塘偉業街146號美 嘉工業大廈的派對房間,被發 現於最新防疫規例下涉嫌違規 經營;而該些派對房間,亦被 地政署人員發現涉嫌違反地契 條例。

余續指,警方就違反防疫 規例,拘捕三名派對房間男負 責人(21至34歲),而場內合共13男10女 (18至36歲),亦涉嫌違反「禁聚令」被 票控。而就違反地契條例方面,該單位涉 嫌被用作非工業用途,地政署會向有關單 位業主發出警告信,要求在限期內作出糾 正,否則將被「釘契」。

據悉,三間派對房間的面積分別約500 呎至800呎,而今次是警方首次與地政總署 聯合行動,三間派對房間亦被地政總署人



員發現涉嫌違反地契條例,被用作非工業 用途,人員隨即發出警告信,勒令有關人 等須在限期內作出糾正,否則物業會被「釘 契 | 。 余承霖提醒,如物業被「釘契 | , 會影響轉售價格;必要時,地政總署人員 亦會重修物業,或將物業權益轉歸政府所

另外,葵青警區在同日晚上約11時展 開代號「犁庭掃穴」的行動,突擊搜查區

> 内多個工廈單位, 搗破一個懷 疑違規經營的派對房間。行動 中,警方拘捕一名姓林(22 歲)男負責人,涉嫌違反《預 防及控制疾病(規定及指示) (業務及處所)規例》(第 599F章),他已被扣留調查。

> ◀警方首次與地政總署合 作,在偉業街一工廈發現三 間懷疑非法營業的派對房 間,拘捕三名男子,另有23

人被票控。

食環署推全港歲晚清潔大行動



【大公報訊】為配合歲晚大掃除 的傳統,食物環境衞生署昨日起在各 區展開歲晚清潔大行動,並呼籲市民 參與,保持家居、社區及公眾地方環

境清潔衞生,迎接虎年的來臨。

公眾街市、熟食中心、小販市場、公

食環署由12月20日起進行了為 期約三星期的強化歲晚清潔大行動, 加強各區投訴熱點的街道潔淨、打擊 店舖阻街的違法行為,以及加強防治 鼠患的工作。清潔的場所及設施包括

廁、垃圾收集站等。

此外,食環署會因應各區情況, 對舊式唐樓、街道和後巷、村屋、建 築地盤等地進行防治蚊患和鼠患工 作,並加設臨時廢物收集站,供市民 棄置大型家居廢物。亦會加強各區垃 圾收集站的清潔及增加收集垃圾和大 型廢物的次數。

食環署表示,會繼續加強執法, 向違反有關公眾地方潔淨及阻礙條例 的人士發出定額罰款通知書。